



# ВОВЛЕЧЕНИЕ РАБОЧИХ В ПАРТИЮ ДОЛЖНО БЫТЬ СВЯЗАНО С ДАЛЬНЕЙШЕЙ МОБИЛИЗАЦИЕЙ РАБОЧИХ МАСС НА БОРЬБУ ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

# СЛУШАЙТЕ, ЧТО ГОВОРИТ КОМПЕДУТАТ ТОВ. ШТЕККЕР

# СОЦИАЛ-ФАШИСТЫ — ЗАКОПЕРЩИКИ АНТИКОММУНИСТИЧЕСКОЙ КАМПАНИИ

Постановление ЦК ВКП(б) о росте партии за 1930 год.

ЦК считает итоги роста партии за 1930 год удовлетворительными, особенно ввиду темпов мобилизации рабочих масс и задачам партии на данном этапе.

Обеспечение в 1931 году абсолютного перевеса социалистических элементов над индивидуальным сектором деревни ставит с исключительной остротой задачу расширения и укрепления партийной организации, путем создания в ней крайнего пролетарского ядра из лучшей части рабочей — колхознической пролетарии, создания опорных пунктов партийной работы в совхозах, МТС и крупных колхозах.

## ЕДИНСТВЕННЫЙ ВОЗМОЖНЫЙ ВЫХОД.

БЕРЛИН. В рейхстаге в прениях по бюджету министерства труда в социальном страховании оратор ком- фракция П. Штеккер отметил, что расходи по социальному обеспечению все время сокращались. Новый бюджет сокращает расходы по минис- терству труда на 445 миллионов марок и не предусматривает никаких расходов на развитие страхования безработных. Сокращаются средства на страхование инвалидов на 37 мил- лионов марок, расходы на страхова- ние горняков уменьшаются в боль- шом тем на 190 миллионов марок. Несом- ненно расходы на помощь беремен- ным и выданы продолжаться детям.

БЕРЛИН. Коммунистическая газе- та «Рота Фаза» получила сообщение о том, что на днях происходила пе- реговоры между ЦК социал-демо- кратической партии и министров вы- гребных дел Пруссии Зверингом о запрещения «Рота Фаза».

## ПРЕДАТЕЛИ БЕГУТ ОТ ГНЕВА НАРОДНЫХ МАСС

БЕРЛИН. В Берлине состоялся об- щественный суд трудящихся над Абрамзонем и лидерами 2 Интерна- ционала.

Выходя из задачи дальнейшего ук- репления рабочего ядра партии, пу- тем расширения работы по отбо- ру и вовлечению в партию активис- тов — ударников, ЦК указывает, что работа в партии должна быть генеральной образом связана с даль- нейшей мобилизацией рабочих масс на борьбу за большевистские тем- пы социалистического строительства, выполнение народно-хозяйствен- ного плана 1931 года.

Разрабатывая работу по вовлечению в партию лучшей части колхозников и колхозниц, проверенных в классовых боях действительными организа- циями в деле укрепления колхозов, инструкторы в деле расширения социалистических форм труда — со- циализации и ударничества.

Все эти сокращения приняты при содействии социал-демократов, но торно голосуют за увеличение бюд- жета военного министерства.

Предложения социал-демократи- ческого руководства следуют к то- му, чтобы запретить «Рота Фаза» на- сколько можно, пока в рейхстаге не состоится голосование по вопро- су о построении броненосца. Отвержением с запретением «Ро- та Фаза» должна начаться клеветни- ческая кампания против коммунисти- ческих вождей. «Рота Фаза» счита- ет опасность запрещения и

Несмотря на приглашения, на Аб- рамзоня, на лидеров германской ор- ганизации на суд не явились. Рабочие с презрением жост- тервали трусость предложения и по- жигателей и вплоть докладывали мани- феста Советский Союз от всех капа- делов.

# Мопровцы, возьмите боевые темпы

РОСТ. 192 мопровских ячейки Томского района на 1 марта объединили 15 т. чел. За последние три месяца орга- низация выросла на 5 т.чел. человек. Количество ячеек увеличилось на 11.

ЦК считает важнейшей задачей укрепления партийной организации на новых строительствах и предпри- ятиях, в особенности вступающих в ближайшее время в действие — пу- тем увеличения в партию основных кадров квалифицированных рабочих активистов ударников.

Громадное расширение состава пар- тии особо выдвигает задачу укрепле- ния и воспитания партийных ячеек. Этим партиорганизациям немедленно разрешить сеть краткосрочных круж- ков и школ для вновь принятых в партию (2-6 занятий), приспособить карьер и систему занятий и устро- ить отдельные группы кандидатов (про- мышленные и сельско-хозяйственные рабочие, колхозники) и особенностям данного производства.

За последние годы на состоятель- ны одного третью решения кото- рые не совершенно бы сокращения зарплата.

## МАССОВАЯ РАБОТА, ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНАЯ СВЯЗЬ.

Горком МОПРа была проведена специальная работа по интернаци- ональному воспитанию. В январе гор- ком провел кампания протеста про- тив белого террора в Польше. В марте развернул кампания по подготовке ко дню Парижской Ко- лонии и проверил работу ячеек. Был слабы места в работе: связь с подпольными тюрьмами в странах капитала хорошо не налажена. За последние три месяца мопровские ячейки послали только 6 писем, на которые от политкомиссария от- ветов еще не поступало.

Особое внимание обратить на воп- лочение в партию лучшей части име- ного актива и усиления этого путем партийного влияния на массу но- вых работников на производстве.

Необходимо добиться скорейшего превращения в жизнь решения 16 съез- да партии о поголовном действитель- ном участии всех коммунистов в социализации и ударничестве. ЦК считает, что коммунисты, не приня- мавшие активного участия в социализации и ударничестве, не явля- ющиеся образцами производствен- ности, — не оправдывают звания большевика и члена ленинской пар- тии.

Буржуазия в ее цепкие оковы фа- шиста и социал-демократы влекут за СССР до хрипоты, стараясь дока- зать, что в СССР, якобы существу- ет принудительный труд.

## РАБОТА СРЕДИ НАШМЕН

Работа среди наших сосредоточе- на в совхозах, фабриках и так- нидельных. Кроме того, имеется одна ячейка в татарской школе 1 ст. Нацменовской ячейки, на исключе- нием тактике. Работать по работе страдает из-за частой сме- ны работы страдает из-за частой сме- ны членов бюро ячейки.

## В БОГОТОЛЕ ВСКРЫТ ПРАВООПОРТУНИСТИЧЕСКИЙ ГНОЙНИК

## ТОМСКАЯ ПАРТИОРГАНИЗАЦИЯ ДОЛЖНА УЧЕСТЬ ПОЛИТИЧЕСКИЕ УРОНИ БОГОТОЛЬСКОГО ДЕЛА.

Группа рабочего актива в 11 че- ловек, будучи слепая кружкой поро- ку и самодельностью, заняла явно оппортунистическую позицию неосозна- яя о линии партии, смысла, на- чать планета о классово-туддям элементом, фактически свалилась в антисоветской деятельности, что при- вело к серьезу хозяйственно-политиче- ских мероприятий в районе.

## 13 инженеров Шахтстроя вступают в партию

Мы, инженерно-технические ра- ботники, кончившие советский вуз, члены ячейки ВАРНИТО Шахтстроя уверены в возможности выполнения пятилетки в 4 года, а по некоторым планам — уверенны и в «возможности» мы также уверены в возможности нашего Союза догнать и перегнать капиталистические страны в корот- кой срок.

Социал-демократы пытаются развез- туть травлю против советского пра- вительства в связи с поездкой гер- манских промышленников в СССР. Социал-демократ неприятно, что благодаря расширяющему социализ- му в Советский Союз получают ра- боту сотни тысяч рабочих Германии.

## ЛУЧШИЕ.

В городе имеются образованные ячей- ки. К таким ячейкам можно отнести ячейку строителей (работком № 2) перерывалась бурными рукописями и ячейку фабрики «Красная Звезда» иными коммунистических депутатов. В первой до декабря насчитыва-

В характеристике данной секретра ром Крайкома ВКП(б) тов. Вихо гово- рится: «Поряд нами определенная группа, фракция, сложившаяся на политической платформе явно махро- во-правого характера, переродившаяся в антисоветскую. Эта группа была слепая крайней вулурной дилетантской. Был представленный отпор чтобы в случае возникновения дела, на Крайком, на контрольной комиссии ничего не говорить. Это типичный, для фракционной группы сговор».

Наши темпы, несравнимые с дру- гими странами — ТЕМПЫ БОЛЬШЕ ВИСТИСИ, ОНИ НЕ ДОЛЖНЫ ОС- ЛАБЕВАТЬ, А НАОБОРОТ, ПРИ ПЕРВОЙ ВОЗМОЖНОСТИ ДОЛЖНЫ УВЕЛИЧИВАТЬСЯ.

Самостоятельно являются единствен- ный программой предоставления ра- боты безработным. Другой програм- мы нет у капиталистической Герма- нии.

## Смотр работы аспирантов

Буржуазный мир ставит большой вопрос: что же будет если пятилет- на будет выполнена? (Возглав о ком- мунитических снайды: тогда после дует вторая. (Аплогменты).

Буржуазия знает, что пятилетка о- начает — больше машин, больше эле- ментов товаров! Все это пойдет на поль- зу рабочих и крестьянам.

## В МЕДИНИСТИТУТЕ ЗАБЫВАЮТ РУКОВОДИТЬ ВЫДВИЖЕНЦАМИ

Сами выдвиженцы на производст- венном совещании сначала не высту- пали, распыляясь по столу вопро- са «о как, как, как?» — возри- до». Почва для тактике попарально по настроению есть, так как вопрос о выдвиженцах ставится на собран- ие уже четвертый раз, а «звуче все- нит ходу». Угроз выдвиженцев в дан- ном случае вполне справедливы.

Самостоятельность в боготольской ор- ганизации отсутствовала. РайКВ ВКП(б) имел на руках записки о спойнке, не приняла быстрых, ре- шительных мер к его вскрытию.

В ответ нам тем, кто мешает нам строить социализм, кто срывает на- ши темпы, кто деляет контр-револю- ционные выкладки, мы подаем коллек- тивное заявление о вступлении в партию и заявляем, ЧТО ВСЕ НАШИ СИЛЫ, ВСЕ НАШИ ЗНАНИЯ ОТДА- ДИМ А СТРОИТЕЛЬСТВА СО- ЦИАЛИЗМА ПОД РУКОВОДСТВОМ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ.

Речь тов. Штеккера неоднократно вы- суживалась бурными рукописями и иными коммунистических депутатов.

## В КАЖДОМ КОЛХОЗЕ!

Мопровская работа в колхозах по- лажена неважно. Ячейки существу- ют лишь в четырех колхозах. Моп- ровская ячейка должна быть в каж- дом колхозе. Горком МОПРа пред- ложил всем ячейкам, посылающим свои ударные бригады в район, под- ложить все силы для развития моп- ровской сети и ее укрепления на- следе.

Президиум крайКВ ВКП(б) поста- новил правых оппортунистов Шуго- васа, Зинацова, Метлицкого Карлова, Матвеева, Турова исключать из пар- тии сля с дальнейшей работы с пере- дачей дела о них в судобю. Оргком. Остальные пять участников группы подвергнуты партийным санкциям.

ПОДПИСАЛИ: Лежарев Б. А., Шардин А. П., Иванов М. И., Сильнов М. В., Иванов Д. В., Спиринков И. А., Балахнин В. Г., Петров П. В., Суруду- чев Т. Ф., Калинин Ф. и Ми- хайлов И.

## Кубуч к курортно-оздоровительной кампании

Горсоветом утверждены новый со- став комиссии улучшения баша сту- дентства томских вузов и технику- му (Кубуч).

И та в каждом собрании один и тот же вопрос и один и те же разгово- ры.

Выдвиженчество — один из осно- вных методов подготовки руководя- щих кадров, но все факты говорят о недопонимании работы о выдвиженца- ми.

Создается всеобщий планом боготольской крайКВ, чтобы начать все политические уроны из данного дела. Будет проведена чистка актива ряда хозяйственно-кооперативных организаций района от классово чуж- дых элементов.

Организацонное заседание комис- сии утвердило план работы на три месяца. Особое внимание обращено на проведение курортно-оздорови- тельной кампании среди студентств в 31 году; на вопрос улучшения поставило дела в студентах, в частности, помощи в организации по- стоянного контроля в них; на по- ложение студентского детства и насколько возможностей по организа- ции диетического питания.

Также и профком ТМЯ забыл ре- шение 16 партсъезда о работе с вы- дженцами, как основной работы профсоюза.

— Руководство — озабочено пред- профкома — со стороны профкома- зания не было. Хорошие слова о вы- дженчестве — оставались слова.

Производственное совещание по- шершено правильно сделало, что в своем решении потребовало созыва регулярных совещаний руководите- лей кафедр и выдвиженцев для про- работки выдвиженческих вопросов.

Потому понятие не все равно ре- зультаты: сейчас приходится вы- дженцами — «запнуть» обрат- но.

Необходимо, чтобы намеченные практические мероприятия на этот раз не оставили только на бумаге. Их своевременное и четкое выполне- ние в жизни необходимо поставить под строгий всеобщий обществен- ный контроль.

Без руководства, брошенные на произвол самозащита, «беспорядочные» выдвиженцы отнеслись к своему вы- дженчеству формально. При кажде- ре не слышали выдвиженцы, но про- фессор их не видел месяцами.

# СССР СТОИТ НА ПУТИ ЗАВЕРШЕНИЯ КОЛЛЕКТИВИЗАЦИИ

## Этот путь одобрен миллионами

Доклад тов. Яковлева

**МОСКВА.** 14 марта о докладе о колхозном строительстве выступил на пленарном заседании СССР тов. Яковлев.

— Главным решающим итогом за два года, истекшие после пятого съезда Советов, — говорит тов. Яковлев, — является в том, что в колхозном движении крестьянских хозяйств, на советском этапе, окончательно оформился в преимуществах коллективного ведения хозяйства.

**ПОЧЕМУ НЕ МИЛЛИОНЫ КРЕСТЬЯН ПРИШЛИ И ТАКОМУ ВЫБОДУ?**

Первое. Тов. Яковлев, прежде всего, приводит ряд цифр, показывающих, как из года в год растет число крестьянских хозяйств, охваченных коллективизацией.

В 1928 году в колхозах было всего 400 тысяч крестьянских хозяйств. В 1929 году число их возросло до миллиона, в 1930 г. до 6 миллионов, а именно, сейчас, весной 1931 года, число крестьянских хозяйств, вступивших в колхозы, уже перевалило за 9 миллионов.

Ряд цифр, приведенных тов. Яковлевым, рисует беспрерывный рост полевых площадей колхозов (в колхозном по плану колхозам будет а именно не менее 55 миллионов га). Это является в настоящее время, наглядно показывающим им преимущества колхоза.

**Третье обстоятельство, убедившее крестьян в выгоду от колхоза, это то, что колхозы сразу увеличили уровень дохода, по меньшей мере, в полтора раза по сравнению с единичными хозяйствами.**

Четвертый факт — это рост производительности труда, способствующий бурному росту коллективных хозяйств.

**КОЛХОЗЫ ВЫРОСЛИ И ОКРЕЛИ**

За этот год они сдали в 3 е половиной раза больше товарного хлеба, чем его произвели кулак и в полтора раза больше того, что давали единичные хозяйства.

Такие результаты колхозов, наряду с мощным развитием совхозов, объясняет, что Советский Союз становится страной самого крупного земледелия.

Хозяйств мы уже далеко опередили хозяйствами мы уже далеко опередили даже такую классическую страну как Северно-Американская Соединенная Штаты. Нам одной в мире созданы крупного хозяйства, оказался более производительным. Совет в том, что мы в отличие от капиталистов создаем крупное хозяйство не путем разорения мелких крестьянских хозяйств, а на основе их объединения. Путь создания крупного хозяйства, которым мы идем в десятки раз экономнее, производительнее эффективнее, чем путь капиталистический.

Тов. Яковлев далее переходит к выделению **НЕДОСТАТКОВ И НЕДОЧЕТОВ КОЛХОЗНОГО ДВИЖЕНИЯ.**

Мы, говорит он, не были бы большими виновниками, если бы закрыли глаза на слабости и недостатки колхозов.

Тов. Яковлев особо зовется внимания на организации труда в колхозах.

На важность учета социалистической системы хозяйства неоднократно указывал тов. Ленин. Сама артель есть не что иное, с его точки зрения, как школа труда общества, хозяйства. Без учета труда и его результатов не может быть колхоза, как организованного хозяйства.

**Отсутствие учета — досадная болезнь в колхозах, на борьбу с которой надо поднять здесь колхозный актив.**

Другое зло в колхозах — это **плохое распределение доходов.** О плохом распределении надо решительно покончить уже этой весной.

Третий вопрос, связанный со всем этим — это вопрос о том, какой **СПОСОБ ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА** надо применить, чтобы полностью могли найти свое проявление все преимущества колхозного хозяйства. Для этого надо присмотреться к опыту лучших колхозов, показавших, что единственно правильным способом является **сдельщина.**

Сдельщина позволяет заинтересовать каждого колхозника в результатах труда. При сдельщине делается по душам уже не может быть. Это очень важно значение сдельщина

имеет в моменты, когда в колхозе остро чувствуется недостаток рабочей силы когда за один период времени скапливается много различной работы. Сдельщина — единственный способ увеличения оплаты труда мужчин и женщин.

Эти вопросы колхозного движения — продолжает тов. Яковлев, — неразрывны. В них тесно колхозного движения, в них же и тесно наше го съезда.

Необходимо, чтобы в ближайшей время вопрос об организации труда объединил у себя все колхозы до одного, чтобы они ясно знали, как бы подстроиться к ним труд.

Затем тов. Яковлев переходит к следующему вопросу

**СТРОИТЕЛЬСТВО МТС.**

МТС не прокатный пункт, а организатор хозяйства, организатор труда и правильного распределения доходов колхозов.

Три основных момента доклада выделяет в работе МТС.

Первое — борьба за правильное использование трактора.

Второе — использование лошади в колхозном хозяйстве.

Третье — важнейшее условие в работе МТС — повышение грамотности в колхозах.

Далее тов. Яковлев говорит, что в настоящее время, в колхозах более 9 миллионов крестьянских хозяйств, т. е. свыше одной трети всех хозяйств.

Коллективизация захватывает все новые и новые районы. На основе сплошной коллективизации колхозы как класс ликвидируются. Коллективизация, вместе с собой, меняет лицо нашей земли.

**КОЛХОЗНИК — ОСНОВНАЯ СИЛА ДЕРЕВНИ,**

опора советской власти. Перед каждым великим и серьезным — величайшим поставлен вопрос: с кем — колхозом или с кулаком? Куда често упорно сопротивляется, естественно борется с колхозами. Можем ли в этих условиях остаться в стороне от разрывавшейся борьбы? Мы не можем принимать нападкам союзников того бедняка, который и кулак это должен помнить все КРЕСТЬЯНИ! Мы должны помнить все единоличники, которые еще не вступили в колхоз.

Но это не значит, что может быть допущено принуждение и вступление в колхоз. Добровольность — основной принцип вступления в колхоз.

В отношении отдельных бедняков и середнячков хозяйства, не вступивших в колхозы, нужно продолжать попрежнему применять методы убеждения и методы агитации. Что особенно важно крестьянства стала на колхозный путь — показывает хотя бы следующий факт: предположительно съезде, там же стали популярными в крестьянских массах. Но их похвалу выносятся многочисленные резолюции о вступлении в колхоз.

Мы никого не торопим, — говорит тов. Яковлев, — Великие переходы будут нами проведены, но в то же время, как не можем скрывать перед единоличниками, что всякая задержка вступления в колхоз вредит их интересам, лишает их тех преимуществ, которые предоставляет артельное хозяйство.

В заключительной части своего доклада тов. Яковлев дает анализ развития крупного колхоза в направлении социалистических и социалистических условиях.

У них, у капиталистов, **РАЗОРЯЮТСЯ МИЛЛИОНЫ ФЕРМЕРОВ**

для того, чтобы подлизать благосостояние десятков тысяч крупных помещиков.

Их путь — это путь удешевления миллионов трудящихся и обогащения десятков тысяч.

Наш путь — это путь добровольного объединения десятков миллионов хозяйств, путь завершения колхозного движения, путь строительства совхозов и колхозов, уничтожения кулака и нищеты миллионов.

**ЭТОТ ПУТЬ ОДОБРЕН МИЛЛИОНАМИ.**

Вывод о том, какой путь более правильный, делается не только богатых классов и трудящихся массы крестьянства СССР, но и рабочий класс трудящихся всего мира. Мы теперь решаем каму труд-



Советская промышленность даст в этом году 120.000 тракторов. На снимке: Сталинградский тракторный завод. Механический сборочный цех.

## МУЗТЕХНИКУМУ И ФТИ — РОГОЖНОЕ ЗНАМЯ ЗА ПЛОХУЮ МОБИЛИЗАЦИЮ СРЕДСТВ

**Промсоюз задерживает платежи за заем**

В системе промысловой мобилизации средств проходит слабо. По качеству работы выделяется артель «Южвинки». За 2 дня с приходом урожая помещиков горюха партии собрано было до 50 пром. всей заводоуправления. Был вынужден номер отапливать, последний месяц мобилизации средств. Рабочие постановили ходатайствовать перед правлением о выпуске займа «Третий год платилки» и внести заемом на этот заем 100 руб. Постановили артуру получать через совхозы, но центральная бухгалтерия не торопится организовать так подобную работу.

Рабочие артели обнаруживают задержку промысловым пл платежей за заем «Пятилетка в четыре года» у себя, не вынес их в Госбанк. Рабочие артели «Южвинки» не расценивают, как преступление, идущее на срыв мобилизации средств. Госбанк должен немедленно привлечь в ответственности «коммерсантов».

**Вносят и вызывают**

Рабочие и служащие госпитала № 1 досрочно вносят единовременный сбор на культурно-просветительные работы госпитала, махфарнику и Горюховский завод следовать их примеру.

Студенты геолого-разведочного техникума добровольно вносят 500 р. в фонд строительства и вызывают последовать примеру — студентам геолого-разведочного института.

Женщины члены коллектива МК № 19 — вечернего рабочего университета, центральной библиотеки и библиотеки объявляют себя ударниками в работе — каждая по своему провозводству, закрепляем себя до конца пятилетки, подписываемся на заем «Третий платилки» в количестве 35 чел., на сумму 75 рублей.

Вызываем следовать нашему примеру женщины мостика № 42.

На взыск тов. Пешка подписи внесли на заем «Третий платилки» на месячный заработок — 125 руб. и вызываем последовать своему примеру актив и рабочих артели «Южвинки».

**П. Клишнин.**

**Работники конторы.** Сибирякхотхозов в день 8 марта дополнительно подписались на заем «Пятилетка в четыре года» погасили задолженность по правей политике и организовали две ударные бригады им. 8 марта.

Вырученные от буфета средства в сумме 220 руб. передали деточку № 2.

кую задачу диктатуры рабочего класса. Наше дело отягощено неподатными.

**Берите пример с земтехникума**

В земтехникуме реализована заданная «Пятилетка в четыре года» на 4850 руб., при зарплате в 250 руб. Этого успеха добились в результате широкой равноправной массовой работы ударников и соросовольства. Так, например, студент Вакин, соросовольца, послал свою подписку на заем до 110 р. что составляет 300 пром. его отпущен дня. Такой пример достоин распространения на все наши комсомы.

**РОГОЖНОЕ ЗНАМЯ.**

ФТИ и музтехникуму за бездельность в ударнике по мобилизации средств были занесены на черную доску. Однако, эта мера на них не повлияла. ФТИ вместо 1000 руб. собрал только 127 руб., а музтехникум на собрал ни копейки.

Правление ЦРК и ГОСП решило передать ФТИ и музтехникуму за три месяца в своих коллективах поборные рогожные знамена.

**ПОЗОР УСТЬ-СОСНОВКЕ**

Мобилизация средств в усть-сосновском сельхозе проходит безобразно. Заем «Пятилетка в четыре года» распределяется вместо трех тысяч на 1500 руб. Единоразовый сбор на хозяйственное и культурное строительство не закончен. За пятнадцать числится свыше 2500 р. первой задолженности.

**НЕТ МАССОВОСТИ.**

В совхозе СХТИ вкладчики не студенты, а научно-педагогический состав насчитывается только единицами. Организационно-агитационная работа среди последних не ведется.

Школа № 2 ФЭС, первой ступени, вносит на дрянную им. «Клара Вроцковская» 21 руб. и вызывает школу № 1.

## ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ТОМСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА № 17

от 17 марта 1931 года.

- Томский Горсовет постановляет:
1. Продлить на срок с 19 марта по 1 апр. 1931 года трудовую повинность по подвозке дров в г. Томск, возложенную обязательными постановлениями Томгорсовета от 3 января 1931 г. за № 29 и от 6 февраля 31 г. за № 4.
  2. Дополнительно привлечь к трудовой повинности подвозки государственных, кооперативных и общественных организаций, за исключением лесозащиты, ГПУ, железнодорожного и водного транспорта, милиции, пожарной команды, скорой помощи и ревизионных врачей.
  3. Норму вывозки дров на весь период продления трудовой повинности установить 20 кубометров на лошадь.
  4. Обязать всех частных владельцев подвозки (за исключением лиц, занимающихся водовозным промыслом), а также учреждений и организаций получить наряды на работы 13 марта не позднее 12 часов в канцелярии Нелюбинского лесничества (Городок).
  5. Порядок, условия работ и ответственность за уклонение от трудовой повинности определяются согласно постановлению Томского городского совета № 29, объявленного в № 4 «Рассветного Знамени» от 4 янв. 1931 г.
- Зампредгорсовета Мастеров.  
Секретарь Рачнов.

